

УДК 378.4(476.6):001.83(100):616-053.2

## УЧАСТИЕ ВО II МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «КОРРЕКЦИЯ И КОМПЕНСАЦИЯ ИЗМЕНЕНИЙ ФУНКЦИОНАЛЬНОГО СОСТОЯНИЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ» СОТРУДНИКОВ ГРОДНЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА КАК ОДНА ИЗ ФОРМ ЗАРУБЕЖНОЙ СТАЖИРОВКИ

Н.В. Пац, к.м.н., доцент

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

*В статье изложен круг вопросов, обсуждаемых на II Международной научной конференции «Коррекция и компенсация изменений функционального состояния детей и подростков», проходившей 5-6 июня 2009 года в городе Бяла Подляска, Республика Польша. Отмечены особенности организации научной конференции как формы стажировки врачей и преподавателей высших учебных заведений.*

**Ключевые слова:** научная конференция, стажировка.

*The article covers an array of issues which were discussed at the 2<sup>nd</sup> International Scientific Conference “Correction and Compensation of Changes in the Functional State of Children and Juveniles” held on June 5-6, 2009 in Biala Podlaska, Republic of Poland. The specific features of the conference organization as a form of study trip for doctors and academic staff of higher educational establishments are noted.*

**Key words:** Scientific conference, study trip.

5-6 июня 2009 года в городе Бяла Подляска, Республика Польша, состоялась II Международная научная конференция «Коррекция и компенсация изменений функционального состояния детей и подростков».

Организаторами конференции были Академия физического воспитания им. Ёзефа Пилсудского в Варшаве, факультет физического воспитания в Бялой Подляской, отдел коррекции, отдел биологического развития человека, университет им. А.С. Пушкина, г. Брест и Гродненский государственный университет им. Я. Купалы.

Форум состоялся под патронажем главы администрации Любельского воеводства доктора Кшистофа Грабчука.

Участниками конференции были ученые Польши, Беларуси, России. Делегацию Гродненского государственного медицинского университета представляли доктор медицинских наук, профессор кафедры медицинской реабилитации и немедикаментозной терапии А.Л. Дмитриев; заведующий кафедрой нормальной физиологии, доктор медицинских наук, профессор В.В. Зинчук; кандидат медицинских наук, доцент кафедры общей гигиены и экологии Н.В. Пац.

Тематика конференции охватывала следующие направления: особенности развития детей и молодежи, влияние физической активности на развитие организма у детей и молодежи, изменение симметрии тела, различные направления в компенсации и реабилитации.

На конференции поднимались проблемы, касающиеся школьной зрелости, компенсации физического развития и опорно-двигательного аппарата у детей и молодежи, биологическое состояние новорожденных, развитие физической активности у студенческой молодежи, роль физической активности в психофизическом развитии и профилактике нарушений здоровья человека, проблемы питания молодежи.

Работа конференции проходила на базе факультета физического воспитания в Бялой Подляской Академии физического воспитания им. Ёзефа Пилсудского и включала пленарные и секционные заседания, стендовые сообщения и выставки, курсы повышения квалификации.

Председателями научных секций были известные ученые Польши и Беларуси.

В первый день конференции на пленарном заседании выступил доктор габилитованы, профессор Наполеон Валяски с докладом о проблемах школьной зрелости при акселерации, и это был один из ключевых докладов дня.

В первой секции «Отклонения в симметрии тела» интересное обсуждение прошло по докладу «Влияние бокового искривления позвоночника на физическую выносливость у девочек» коллектива авторов Д. Чапровского, Т.Ворачинского, Г. Прокопович, К. Прокопович, Р.Бернат, Л.Столинского (Польша).

В процессе работы второй секции «Физическое развитие детей и молодежи» вызвали интерес доклады доктора Анны Макачук (Польша) об осведомленности родителей о развитии навыков у детей в дошкольном возрасте в Польше и доктора Евы Скорубко (Польша) – о сохранении здоровья детей в зависимости от размеров тела ребенка.

В перерывах между работой секций шли обсуждения плакатных выступлений, которые были скомпонованы так, что отражали научную оценку новых, разработанных учеными разных стран, методик и способов определения характера питания сельской молодежи, оценку физического развития детей дошкольного и младшего школьного возраста и применения их на практике.

В работе секции «Другие аспекты диагностики и компенсации» выступил профессор А.Л. Дмитриев с докладом «Компенсация изменений физического развития и

опорно-двигательного аппарата у лиц молодого возраста». Он изложил вопросы коррекции изменений опорно-двигательного аппарата у лиц молодого возраста при помощи методов реабилитации, в частности, кинезотерапии и других. Им подчеркнута актуальность данных исследований в повышении эффективности мероприятий, направленных на устранение данной патологии у детей и подростков.

Интерес вызвал доклад доцента, к.м.н. Пац Н.В. «Направления профилактики и коррекция экологически детерминированного синдрома повышенной химической гиперчувствительности у детей и подростков». Была отмечена актуальность и необходимость использования результатов данных исследований в реабилитационных центрах Польши.

Доклад «Эффект сауны на кислородтранспортную функцию крови у юношей» авторов Д.Жадько и В.В.Зинчука с которым выступил профессор В.В. Зинчук, вызвал заинтересованную дискуссию и был назван одним из лучших.

В ходе работы каждой секции была организована дискуссия, дополнившая реферативные сообщения и выступления докладчиков.

После прочтения научных докладов все участники конференции были приглашены для участия в культурной программе, которая носила познавательный и оздоровительный характер. Отделением туризма Бяля Подляской академии была организована выездная экскурсия по историческим и заповедным местам Любельского региона, интереснейшая информация была получена из уст гида, рассказавшего об истории края. Участники и гости конференции совершили пешие восхождения в

горы, посетили гору Крестов, опробовали целебные свойства древних криниц и водоисточников.

В течение двух дней для участников конференции организованы курсы повышения квалификации по разделам: «Коррекционные занятия с детьми с проблемами опорно-двигательного аппарата»; «Коррекционные упражнения в воде»; «Релаксация, визуализация и хореография – как тренинг для духа и тела».

Программа курсов была построена так, что каждый из членов конференции мог принять участие в проведении занятий по всем разделам.

В последний день конференции состоялось заключительное заседание, на котором итоги работы подвели председатель заседания, декан, председатель оргкомитета конференции, профессор, доктор габилитованы Крыстина Гурняк. С актовой речью выступил профессор Наполеон Волански. Были вручены сертификаты участников и свидетельства о прохождении двухдневной стажировки по повышению квалификации.

По материалам выступлений докладчиков издан сборник тезисов, избранные работы представлены в виде глав англоязычной монографии под редакцией профессора Крыстыны Гурняк.

Участие в работе конференции «Коррекция и компенсация изменений функционального состояния детей и подростков» и такая форма ее проведения послужат укреплению сотрудничества и обмену опытом между учеными разных стран по вопросам реабилитации детей и молодежи, освоению новых методик, будет способствовать повышению научной квалификации, сыграет большую роль в совершенствовании педагогического мастерства преподавательского состава высших учебных заведений.

*Поступила 27.08.09*